

Надняхъ, въ газетѣ «Вѣсть», при описаніи юбилейнаго акта петербургскаго университета, было сказано, что дерптскій университетъ прислалъ поздравительную депутацію, которая произнесла на актѣ свое привѣтствіе на латинскомъ языку. Это невѣрно. Мы можемъ удостовѣрить, что, впервыхъ, единственное привѣтствіе на латинскомъ языку было произнесено депутаціей отъ гельсингфорскаго александровскаго университета и, во вторыхъ, отъ дерптскаго университета никакой депутаціи на юбилейномъ актѣ петербургскаго университета не было. По этому поводу въ городѣ ходятъ слухи, которымъ мы не желаемъ и не можемъ вѣрить, но которые считаемъ необходимымъ заявить, чтобы путемъ печати вызвать категорическое разъясненіе: говорять, что дерптскій университетъ желалъ прислать петербургскому универси-

тету поздравительный адресъ, составленный на немецкомъ языке, и двухъ депутатовъ, которые должны были произнести привѣтствіе равнымъ образомъ на немецкомъ же языке; говорять, что въ Петербургѣ обратили внимание на эту вызывающую, со стороны дерптскаго университета, демонстрацію и, находя ее крайне неумѣстною, чтобы не сказать болѣе, предложили дерптскому университету избрать для своихъ поздравленій или русскій языкъ, что было бы, по мѣньшей мѣрѣ, наиболѣе приличнымъ, или латинскій, какъ общей языкъ науки; говорять, наконецъ, что совѣтъ дерптскаго университета, получивъ изъ Петербурга такое предложеніе, уклонился отъ всякаго участія въ празднованіи пятидесятилѣтнаго юбилея университета, не желая являться съ какимъ-либо инымъ, кромѣ немецкаго языка. Имѣя въ виду, что дерптскій университетъ есть одинъ изъ «императорскихъ россійскихъ» университетовъ, мы позволяемъ себѣ спросить: неужели переданные нами слухи справедливы? Повторяемъ опять: мы не вѣrimъ имъ и ждемъ разъясненій.